

Előzetési díj helyben

Egész óvre 10 kor. — fill.
Egy óra — . 90 .
Egy hétre — . 20 .

Vidékre postai szétküldéssel

Egész óvre . . . 14 kor.
Fél óvre 7 .
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy óra 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi független és 48-as párt támasztásával „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Szerkesztőség Főter. 7. sz. hová a lap szelleme részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Főter. 7. szám

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

Gazdasági önállóság felé.

Irta: **Hentaller Lajos** orsz. gyűl. képviselő

Kossuth Ferenc igen tisztelt barátom és vezérem rendkívül meleg hangon tör lándzsát az Egyetértés vasárnapjában a gazdasági önállóság megvalósítása mellett.

Tökéletesen igaza van Kossuth Ferencnek abban, hogy mióta hazajött, specialisan ő az, a ki mindent elkövetett arra nézve, hogy a nagy közönség figyelmét a gazdasági önállóságra terelje. Ő kezdettől fogva azon a nézeten van, hogy a „politikai önállóság körébe tartozó vívmányok a szó legszorosabb értelmében kivihetetlenek,” iparkodjunk tehát az önálló vámterületet és a gazdasági önállóságot megvalósítani.

Nem új álláspont ez! Azok a nagy titáni küzdelmek, melyeket a nemzet két vezére: Széchenyi István, a nagy gróf és Kossuth Lajos, a mult század negyvenes éveiben egymással szemben vívtak, szintén a körül fogtak. Mindegyik vezér iskolát alapított.

Széchenyi István azt hirdette, legyünk gazdaságilag önállóak, azután kivihetjük politikai függetlenségünket.

Kossuth Lajos előbb politikában akarta önállóvá tenni a magyar nemzetet, mert meg volt győződve, hogy a politikai függetlenség után, mint az érett gyümölcs hull ölünkbe a gazdasági önállóság.

Tudom, elhiszem és elismerem, hogy ma a 67-es kiegyezés megkötése óta sok tekintetben változott viszonyokkal állunk szemben s adja az Isten, hogy akár az Ausztriából felhangzó „Los von Ungarn!” jelszó, akár a saját erkölcsi erőnk következtében képesek legyünk kivinni gazdasági önállóságunkat. Ha az sikerül, akkor meg van az első lépés a politikai függetlenségünk megvalósításához és a mult század két nagy nemzeti vezérének munkája gyümölcsöző leendő.

De nem osztom igen tisztelt barátom és vezéremnek, Kossuth Ferenc-

nek azt az aggodalmát, mintha az ő sok fáradozása nem járt volna nagy sikerrel.

Kossuth Ferenc barátom e kérdést igen-igen sötét szemüvegen nézi.

Én azt mondom, hogy az ő működését a gazdasági önállóság és a külön vámterület kérdésében sokkal nagyobb siker koronázta, semmint ő hinné.

Bebizonyítom, hogy igazam van.

A 67-es kiegyezés megkötésekor a képviselőházban csak hét képviselő volt, aki Magyarország gazdasági önállóságáért komolyan harcolt.

A balközép nem akart komolyan küzdeni. Hogy nem akart, arról már fényes tanúságot tesznek a Konyi Manó által kiadott: Deák Ferenc iratai, melyekből kiténik, hogy a balközép kész lett volna már 1867-ben azon az alapon egyezkedni Ausztriával, a melyen Deák és pártja kiegyezett. E két párt elég botorul azt hitte, hogy a magyar érdekeket össze lehet egyeztetni a bécsi kormány terveivel s Ausztria politikai és gazdasági érdekeivel.

Ma már látjuk, hogy ez a szerencsétlen kiegyezés csak a nemzetet zsbasztotta. Megfosztotta önbizalmától. Kivetkőztette erkölcsi erejétől. Kioltotta az ezeréves magyar géniusz fátylóját. Hozzá szoktatta a lemondás politikájához. Hozzá ahoz, hogy a magyar nemzet jogait Ausztriával szemben ne küzdelemmel iparkodjunk kivinni, hanem egyezkedjünk. A meghunyászkodó kutya szerepéhez szoktatta a nemzetet.

De a mai függetlenségi párt gyökere a hét népképviselő az egész nagy parlamenti többséggel, sőt mondhatni az egész megtévesztett nemzettel szemben magasan lobogtatta a gazdasági önállóság zászlaját. És ez irányban a függetlenségi párt nem is szűnt meg agitálni soha egy percig sem.

Ha emlékezetem nem csal, 1877. november 18-án Budapest polgársága a gazdasági kérdésben utoljára egy

impozáns népgyűlést tartott, amelyen hozott határozat első pontja így szólt: a leghatározottabban rosszalta és elítélte a törvényhozás többségének azon határozatát, amellyel a független magyar nemzeti bank föllállításáról lemondott, a második pontban a „népgyűlés elvárja és követeli, hogy az önálló vámterület kérdésében az országgyűlés és kormány határozottan nemzeties álláspontot foglaljon el s állítsa föl a hazánk sajátos földművelési, ipar és kereskedelmi érdekeinek megfelelő önálló vámterületet.”

Ezután a vámterület, helyesebben mondva a gazdasági önállóság kérdése tényleg hosszú ideig aludt, mert jött Bosznia elfoglalása, honosítási ügy, véderő stb.

Kossuth Ferenc azonban, az ő éles látásával s előrelátó tapintatával rögtön e kérdés mozgatóját kezdte meg. És nem sikertelenül, mint ő hiszi.

Sőt nagyon is nagy eredménnyel működött. Avagy nem-e nagy eredmény az, hogy ma nem az egyedül százat kitevő függetlenségi párt követeli az önálló vámterület felállítását, de követeli az Apponyi párt is. Követeli a Bánffy Dezső elnöklété alatt megalakult „Uj-párt” is? Követeli a néppárt egy része? És ezenkívül tudjuk igen jól, hogy éppen Kossuth Ferenc agitációjának lehet köszönni azt is, hogy a jelenlegi kormánypártnak 62 százaléka az utolsó választások alkalmával szintén megígérte választóinak, hogy az önálló vámterületnek leendő hive.

A gazdasági önállóság kérdésében tehát úgy állunk, hogy Magyarország nagy társadalma és a parlament háromnegyed része akarja, mert tudja, hogy zsebkérdés, nemzeti létkérdés, de a hivatalos Magyarország, ez az erőszakos törpeminoritás az utolsó percig rugkapálozni fog ellene ép Ausztria érdekében.

Kossuth Ferencnek azonban nem szabad csüggednie! E kérdésbe a nemzet győzelme az ő nevével lesz összefonva!

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főter. mézárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66) Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gypju ruha szövetekből, szövet újdonságokból, valamint hozzávalókból, mint belés árukból, gombok, varróselymek és czernákból stb.; üszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagytudományi közönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabómesterek állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgáljuk ki

Az erdélyrészi pénzintézetek.

I.

Az ország minden részében észlelhető szociális mozgalmak helyes irányba való terelése érdekében már egész sora alakult a magyar társadalmi egyesületeknek.

A kis számú csapat tíz év alatt szépen megnövekedett, talán éppen a kitartó támadások miatt és ma általuk több olyan szerve támadott a magyar társadalomnak, melyek bátran, nyíltan merik hirdetni, hogy nagy mulasztásainkat a föld népével szemben kettőztetett erővel kell helyrehozolnunk. Ma már az elégedetlenkedő, kivándorló és az izgató elemek által felbujtatott nép sebeit nyíltan merjük tárgyálni a napisajtóban is, sőt a bajok őszinte orvoslását követelni is merjük.

Sajnos azonban, hogy az ezer sebtől vérző nép bajainak orvoslására az ország különböző részeinek magyar társadalmi nincs eléggé szervezve. Azt tapasztaljuk, hogy minél távolabb esik valamelyik vidék az ország központjától, a művelt társadalom annál érzéketlenebb a társadalmi bajokkal szemben. Áll ez különösen hazánk keleti részére, Erdélyre, hol a nép felségítését célzó társadalmi mozgalmak csak a románok és szászok között észlelhetők, míg a magyar vidékek művelt társadalmi csaknem tétlenül nézi a magyar faj pusztulását, zülleszt.

Ezen állításunkat szomorúan igazolja, hogy egyebet ne említsünk, a különböző pénzintézetek folyó évi közgyűléseinek lefolyása is. Míg a magyar pénzintézetek abban versenyeznek, hogy melyik adjon nagyobb osztalékot részvényeseinek, addig a román és szász pénzintézetek szerény osztalékkal elégitik ki részvényeseiket s aztán nemes versenyre kelnek ők is a közcélna fordítandó összegek nagyságával.

Hogy csak néhányat említsünk, a nagyszabású szász földhitelintézet múlt évi nyereségének tíz százalékát, azaz huszezer koronát adományozott az erdélyi szász gazdasági egyesületnek; míg az ugyan csak nagyszabású Albina román pénzintézet 16.400 koronát fordít a múlt évi nyereségből román közczelokra nyíltan.

Ezekkel szemben pedig a magyar pénzintézetek közül alig egynéhány „áldoz” 500—1000 koronáig való összeget: a tűzoltó-egylet, szegény tanulókat segélyező egylet, nőegylet stb. közt való szétosztásra. A nép, mely verejtékével összehordotta a 10—25 százalékos osztalékot, a magyar pénzintézetek közgyűlésén komolyan szoba nem jön, mint olyan, melynek jöletét emelni is kellene, ezt legfeljebb csak alamizsnára tartják érdemesnek. Nem így a nemzeti-ségi bankok.

Ezek feladatuknak ismerik, hogy oly áldásos közintézményeket hozzanak létre, melyek a nép széles rétegével éreztetik jótékony hatásukat. Így a szász bankok iskolákat tartanak fenn, más nemzeti intézményeket támogatnak anyagilag állandóan. A szász gazdasági egyesület, mely akcióképességénél fogva minden erdélyi magyar gazdasági egylet fölött jóval magasban áll, egyedül képes annyit fordítani a nép jó-

létének emelésére, mint az összes erdélyi magyar gazdasági egyesületek a kormány támogatásával. És erre a száz pénzintézetek évi gazdag adományai képesítik.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. március 30.

Dal.

A szívem hárfá: rajta lágyan
Csendülnek bánatos dalok;
Összecsukódott fáradt szárnyam
És — mindig szomorú vagyok . . .

A dal, a ritmus kifogyóban,
Egy-két hur sir még csendesen;
Valakit vártam valahonnan,
Aki nem jön el sohasem . . .

Kiss Menyhért.

— **Tavas** — a **teremben**. Verőfényes egünk alá a természetben beférkőzött aranyos, rügyfakasztó melegével a tavasz. Zsong, bong, zsendül és csendül az élet . . . De a zárt falak közt is olyan tavasz lesz husvét másod-napján, mely a természet tavaszát megszégyeníti. A nyárelő viruló rózsái fognak himbálózni seregestől. Vágyakat kelte, édes fullánkjaik töviseivel kedvesen sebezve. A rózsaredutról szólunk, mely a maga kábitó varázsával piros pünkösddé fogja átalakítani a piros-tojásos husvétot április 4-én. A ki fölkelhet és fölkelő állapotban van, az miud ott lesz városunk közönségéből. Egyszerre átugrik az élvezni és mulatni vágyók tömege a téből a rózsakeretek virágaiba. A rendezőség remek meglepetéseket tartogat, — a kis- és nagy-asszonyok tömegesen készülnek, hogy bennünket, szegény elnyomott férfiakat legalább ez egyszer, a diszkrét alarc alatt agyonszurkáljanak. Eddig — ha tudósítomk szimatjának hinni lehet — már száz-nál több szédítően egyforma ruhát váltottak ki Harynál. Ott van a kacér kis főköttő és a sokat fedező álarc mintája is a kirakban. Páholy-jegyeket is ott árusítanak, de csak szombatig. Addig kiváltandok, mert ezután jönnek az ünnep napok — s a legfőbb ünnepe a mulatozóknak: a rózsaredut.

— **Polgár szintársulata**. Budapestről kapjuk az értesítést, hogy virágvasárnapján a szintársulat egész személyzete Polgárt, az erdélyi szinikerület igazgatóját ott hagyta. Így legalább reményünk van, hogy jó tarsulathoz lesz szerencsénk, ha az igazgató nem szerződött újra egy csomó ripacsot. Polgár helyett polgárné kormányoz — tört reményekkel nezzünk a jövőbe.

— **Párbaj**. Ma reggel hajnalban egy vidéki földbirtokos és egy helyi tisztviselő vívott pisztolyi párbajt a nagyerdő melletti tisztáson. A felek egy lövest tetek, de egyikük sem talált. A párbaj előzménye az volt, hogy a tisztviselő a földbirtokos leánytestvere után a vásárnapján megjegyzést tett. A felek nem békültek ki.

— **Becsüsök, mint végrehaj-**

tók. Több alkalommal tapasztaltuk, hogy a foglaltól nem adóvégrehajtok eszközlik, hanem egyszerűen csak a becsüsök. Ha már olyan nagy pontossággal hajtják végre a polgárokat, legalább annyit elvárhat a közönség joggal, hogy ne tudatlan becsüsöket küldjenek a nyakára. A városi adóhivatali főnök intézkedését kérjük és elvárjuk.

— **Katonák garázdálkodása Maros-Szt.-Györgyön**. E címen közölte egyik lapársunk, hogy Maros-Szt.-Györgyön 10 részeg baka a civilekkel összetűzött s a náluk levő éles lötlényekkel veszedelmesen fenyegette a polgárok életét. A polgárságot Máriaffi bíró éberségén kívül az épen szolgálatot teljesítő ügyeletes tiszt, Haas Géza hadnagy mentette meg nagyobb vérengzéstől a ki a legénység eltűnése után rögtön azok nyomozására indult, őket oly hirtelen s váratlanul lepte meg, hogy a részeg legények vezényszavára rögtön lerakták a fegyvert s így elejét vette a biztos vérengzésnek. Nyugodt s előrelátó gondosságáért a polgárság is hála lehet az ügyes fiatal tiszt iránt. A garázdálkodó katonák ellen a vizsgálat folyik.

— **Erdőégés**. Nyomat közszégekben négy holdnyi erdő a napokban leégett. A tűz keletkezésének okát nem tudják, de a nyomozat foly s a vizsgálatot megindították.

— **Gondatlanság**. Hogy menyire nem elővigyázók az emberek a most uralgó szeles időben, misem bizonyítja fényesebben, mint ama körülmény, hogy napnap után vagy kissebb tüzesetek, vagy erdőégések vannak napirenden. Most vesszük a hirt, hogy a szomszédos Egerszeg közszégekben a Máriaffy Lajos erdeje ismeretlen ok következtében meggyulladt s a tűz nagy arányban pusztít. Hallva az égést a marosi alsó járás főszolgabírója — Rozsnyai István, kiszállott azonnal Ugron szolgabíró kíséretében a helyszínére, egyrészt a terjedő tűz megállítására szükséges lépéseket megtenni, másrészt a csendőrség segélyével a tűz keletkezésének okát kikutatni. Lapunk zártakor a gyújtogatót Zöldi nevű paniti legény személyében elfogták.

— **Panaszos levél** érkezett a szerkesztőségünkbe. Özv. Károly Gézáné panasolja, hogy beteg volt s őt mégis rendőrral hívták föl Füzesihez. Hiába mondotta, hogy még járnai sena képes — a rendőr brutálisan erőszakoskodott. Ez uton kéri a főkapitányt, hogy az ilyen basáskodó közökeket atasítsa rendre.

— **Késő nász**. Érdekes házasságtörténet a napokban. Mező Csávás közönség anyakönyvvezetője előtt Puskás János és Csibi Rachel esküdtek öök hűséget egymásnak. A boldog vőlegény jelenleg 75 éves, menyasszonya pedig 57 éves. Puskásnak ez a negyedik házassága s úgy látszik most sem fél tőle.

— **Öngyilkosság**. Asztalos Pál somosi fiatal legényke megunva a sors reánehedő súlyos karját, felakasztotta magát. Tettének oka az, hogy atyja, ki a múlt év utolsó hónapjában halt el — oly rendetlen anyagi állapotban hagyta családját, miszerint az a legnagyobb nyomornak nézett elő.

— **Husvét**i illatszerek nagy választékban kaphatók a Reményi bazárban. Legolcsóbb árak mellett. Magyar, német és Francia (Roge Galle) gyártmány. (128.)

Szép női divatos kalapok,

kalapformák, virágok, díszek, napernyők, keztük, pipere- és divatickek megjöttek Izmael János üzletébe, Fötér. (1—3.—122.)

— **Kiadó lakás és bolt** helyiség május 1-ére Alsó utca 32. Esetleg eladó. Értkezni Törmege u. 6. (115.) 1-4.

— **Zeneestély.** Holnap este az „Európában“ zeneestély lesz.

— **Pármái ibolya szappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves, gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arcbőrt finomítja, üdíti ugyanígy, hogy még a legérzékenyebb arcbőrűk is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árértékű illat szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a közönség nem szánalmassá partolás céljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 2 kor. 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, *Benő B. R.* illatszeresznél. 121.—2—100.

— **Husvétra** legalkalmasabb erős és tartós illatu, legfinomabb bel- és külföldi illatszerek, csinos elegáns kivitelben az összes létező illatokban, sehoh sem létező olcsó árak mellett, a legnagyobb választékban, csak is az alanti cégénél szerezhető be *Benő B. R.* illatszer specialista Papp-palota.

(106.)

TÁVIRATOK.

A „Székelység“ eredeti táviratai.

A háboru.

London, 1904. márc. 30.

A Daily Mail jelenti, hogy Togo Koebelből jelentést küldött a vásárnap lefolyt harcáról. A harc célja a kikötő elzárása volt. Az oroszok heves tüze alatt elsülyedt több japán gőzös. A gőzösök között azonban maradt annyi hely, hogy az orosz hajók át-mehettek s így az elzárás nem sikerült.

Japánok Koreában.

Bpest, 1904. márc. 30.

A mukdeni orosz főhadiszállásról jelentik, hogy 10.000 japán átlépte a Csöngesáng folyót. 5000 japán pedig Korea északi részébe vonult Csengcsuból. Razánt a japánok megszállták.

A koreai katonaságot a japánok rábeszélésték, hogy az oroszokat ne engedjék be Pokdungába.

Japán országgyűlés.

Tokio, 1904. márc. 30.

Az országgyűlésen Jamato tenger-nagy tetszés között olvasta fel Togo jelentését a Port-Artur elleni támadásról. A jelentés hangsúlyozza, hogy Port-Artur körülfűzése nagyon nehéz, mert Makarov megérkezésével nagyon fellobbant ott a harci kedv.

A jelentésben azt írja Togo, hogy azt hiszi, hogy az oroszok elhagyják a kikötőt és megtámadják a japán hajóhadat.

A kamara egyhangulag fogadta el a háboru költségeire benyújtott határozati javaslatot. Kimondta egyben, hogy nem kell kímélni a költségeket.

Végül elismerését fejezte ki a kamara a hajóhadnak.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Írta: *Bedőházy János* orsz. gyűl. képviselő.

A társaság együtt volt.

Félre hívtam Pintyőkét a szomszéd szobába. Eleinte úgy gondolám, hogy elmondok neki minden részletet, a mit részint sejtelmemből, részint az okmányokból tudtam. De aztán megfontolva, hogy bizonyítani úgy se tudnám anyjának és Gáldy Kelemen bárónak egyebekelését, csak arra akartam szorítkozni, a mit bizonyíthatónak is hittem.

Ha Balázs Indrejtől elékerül talán az a kitépelt anyakönyvi lap, ha tudomására jut közte és amaz elefánt csontra festett arckép között való hasonlat: ez minden-esetre oly bonyodalmat keltene, a mit én ugyse tudnék megoldani. Hát azt azután oldja meg más, a hogy tudja. Én így is az által, a mit tudomására juttatok éreztem, hogy elfogom veszíteni őt. Jól láttam, hogy ki kell őt tépniem szívemből. Bolondság is volt tőlem ezt az érzelmet olyan nagyon oda bebocsátani, engedni, hogy ott oly mély gyökeret verjen. Elmondok neki éppen annyit a mennyi szükséges s azután nem beszélek többet a dologról, nem törődöm többet az egészszszel. Elfelejttem. Eltávozom e helyről, hiszen itt már úgy is megtettem kötelességemet. Megbízatomat visszaadom, s letéve papi vizsgámat, valamely más eklézsiába dobatom magamat a sorssal.

Leültem egy székre s Pintyőke velem szemben foglalt helyet. Megragadtam kezét

— Pintyőke, — szóltam — ma talán utolszor szólítom meg ezen a bizalmas hangon. Azzal, a mit elmondok magának, mi örökre elváltunk, a mi utaink messze távoznak egymástól. Önre fény és pompa vár, rám a krisztusi szegénység. Bolondság volt tőlem arról álmodoznom, hogy ön egy szegény falusi pap mellett találja meg boldogságát. De gázság is volna tőlem, felhasználni az alkalmat, érzelmét, szerelmét magam részére kicsikarjam, elhallgatva azt, a mit születéséről tudok. Azért nem kérdezem, szeret-e? nem szeret? Ha van szívében valami vonzalom irántam, hát feledjen el; ha nincs, annál jobb. Én nekem egy óriási máglya tűzét kell eloltanom keblemben.

(Folyt. köv.)

Főszerkesztő:

Bedőházy János

országgyűlési képviselő

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

A hölgyközönség figyelmébe.

Női kalapok a legdivatosabb elkészítését és átalakítását, ugyszintén gyászkalapok a leggyorsabb elkészítését elvállalja

Dávidovits Ferenecé

(Szentgyörgy-utca 38.)

116.

Nuridsány Antal

férfi és női divat kereskedő,

ajánlja a tavaszi és nyári idényre ujonnan érkezett **fekete és színes női divatos szörkerméket, jó mozó cretonokat, voálokat, batisztokat, szerb vásznakat** és férfi ruha kelmeek nagy választékát **egy öltözet ruhára kelme és kellék 20 kortól feljebb.**

Sepsiszentgyörgyi székely szöttesek, abroszok, többféle hazai vásznak.

127.

A világhírű borszéki borviz.

Maros-Vásárhely és vidéke **kizárólagos főraktára**

Kohn Józsefnél

Telefon 59. sz.

Telefon 59. sz.

Mindig friss töltésű 1 literes és 1/2 literes palackok kaphatók. Ugy kisebb, mint nagyobb **rendeléseket házhoz szállítok.** **Vendéglősöket és viszont eladókat árendeményben részesítek.**

Együttal a nagyérdemű közönség b. figyelmébe ajánlom, régi, jó hírnévnek örvendő szappan gyári raktáromat, hol a legjobb minőségű szappanokat, a legolcsóbb árban

számitok.

119.

Teljes tisztelettel
Kohn József.

Szeplő, májfoltok, pörnsenések

elmulasztására legjobb szer az

Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes **bőrfinomító és fehéritő**; nem zsiros, nappal is használható. Egy tégely **80 fill.**, próbatégely **50 fill.** Ehez való **Ibolya-crem-szappan** 70 fillér, **Ibolya-hölgypor** (fehér-, rózsas- és creme színekben 1 korona, próbadoz 50 fill.

Kaphatók kizárólag:

az „**Arany szarvas**“ című gyógyszerárban Maros-Vásárhelyt,

Piebánia templom mellett.

92.

Bogdánffy I. csemege csarnoka új helyisége Széchenyi-tér 39. sz. alatt van.

Beton építési vállalat!

Maros-Vásárhely, Külső-tábor u. 6.

Minden e szakmába vágó beton munkálattal elvállalok pontos és szilárd kivitelben, olcsó árak mellett.

Levélbeli tudakozásokra készséggel szolgálok, költségkérő iránzat ingyen. A t. közönség szíves megkeresését kérve, kiváló tisztelettel

Hunyadi József
beton vállalkozó.

77

Husvétii sonkák.

A legújabb mód szerint páczolva, 2 kilótól 4 kilóig.

Kittinó füstölt és páczolt marha-, borju- és sertésnyelvek. Finom császárhus (kaiserfleis), továbbá vékony füstölt és paprikás szalonna. I. és II. rendű szalámi, többféle füstölt és páczolt husok, ugyancsak friss husok marha-, borju-, sertés-, szopóborju tisztán kimérve

Réthy Jánosnál
kapható Kossuth Lajos-utczában.
(Nagy-Szentkirály-utca.)

110.

SZOBA és CZIMfestést a **legolcsóbb árak** mellett elvállal**Szentgyörgyi Oszkár**

egyéül magyar festő M.-Vásárhelyt.

Kossuth Lajos-u. 61. sz.

97.

Megérkeztek a tavaszi kalapok

Állandó raktár hazai kalapokban.

Jakobi G.

legnagyobb férfi-divat kalapraktár Erdélyben. Maros-Vásárhely, Kossuth utca 3. sz.

Azt hiszem főlegesen 42 év óta fennálló jóhírnevű

férfi-divat kalapraktáromat

ajánlani, csak kiemelni kívánom, miszerint a meglepő tavaszi kalap-ujdonságok elsőrangú világhírű gyárból megérkeztek. A nagyérdemű közönség saját érdekében ajánlom azokat.

Alázatos tisztelettel

4-4. 120.

Jakobi G.

Raktár valódi angol kalapokban.

Megérkeztek a tavaszi kalapok

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

Megérkeztek a tavaszi kalapok.

Nagypéntekre

saját készítésű

hal salátát árusítok, azonkívül Balatoni pácolt és aspikos halak kaphatók.

Simon Ferenc kereskedésébenVan szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **festék; kenecze-, lakk-, gépolaj és vegyi termények****gyári raktáromat**áthelyeztem *Széchenyi-tér 33. sz. (gróf Bissingenné, Lázár Nóra palotájába.)* Raktáron tartok: legjobb minőségű (saját örlésű) anyagból készült *olaj festéket* bármily kívánt színárnyalatban szakértelemmel vegyítve, *padló mázak, linoleum, brunolin, parket-máz, háztartási cikkek, pipere* és mosó szappanok, *kefe és seprű áru, furnír léczfaragás, esztergált és lomfűrésztárgyak, térsza festékek* minden színben a leghíresebb orvostanároktól megvizsgálva és ajánlva stb. stb. e szakba vágó cikkek közül.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve — vagyok

Tisztelettel

Nagy J.

87.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.**WOLSTER KÁLMÁNNÉ**

férfi divat és cipő nagyraktára M.-Vásárhelyt, Széchenyi-tér 5.

Kalapok, hazai férfi, női és gyermekcipők, ingek, gallérok, kézelők, keztyűk, zseb- és nyakkendők, esőernyők, sétabotok a legfinomabb kivitelben.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

123.

Egy jó erkölcsű fiu tanulónak felvétetik.

Izmael János

ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, női és gyermek alsó-tricókat, harisnyákat, cipőket és galucsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van paplan, mátrac, linoleum szőnyeg, férfi és női fehérneműekből, gyolcsokból. Szép női munkák és többféle piperecikkek.

Réthy János

kishegybeli szőlőtelepén körülbelül 30.000 drb. sima szőlővessző (kés-alyfa) és 10.000 darab gyökeres

eladó,

a legjobb fajokból összeállítva.

Gyökeresnek ezre — — — 10 frt.

A sima vesszőnek ezre — — — 5 frt.

Tisztelettel:

103.

Réthy János**Ujdonságok !!****Ujdonságok !!****NAGY HUSVÉTI VÁSÁR****A REMÉNYI BAZÁRBAN.**

Főtér 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

1 darab fehér kemény férfi ing 85, 1'15, 1'35, 1'55 kr. 1 drb. fehér redős kemény férfi ing 1'15, 1'35, 1'55. kr. 1 drb. fehér pikét puha férfi ing 1'35, 1'45 kr. 1 drb. selyem férfi ing 1'35. 1 drb. 5 rétü férfi gallér 15 kr. 1 pár kézelő színes 21 kr. — **Nyakkendő ujdonságok.** — 1 pár glacce keztyű, férfi és nő 75 kr. — **Parfeumok óriási választékban****legolcsóbb árak mellett,**
egy üveg 10 kr., 2 frt. 60-ig**Gyermekkoscsik, bőrdöngők, likör, boros és sörös szervizek evő eszközök, poharak, tányérok. 1 doboz Janina hüvely 13 Horus 11 King 9 parafás és aranyos 15 kr. Kalodont 26 Thimol Stomatol 23 kr. Speik szappan 22 kr. fésűk, kefék tollkészek stb. stb. Kézelő gombok ujdonságok nagy választékban.**Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykep után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségéért 3 korona térítendő meg. *Siculiá* székely cikkek raktára.